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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "LUNGO PO ANTONELLI, INTERVENIRE PRIMA CHE SUCCEDA 
UN INCIDENTE" PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MAGLIANO IN DATA 11 
MAGGIO 2015.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,  
 

PREMESSO 
 
che la staccionata in legno che costeggia il fiume Po lungo la passeggiata pedonale di lungo Po 
Antonelli, tra corso Tortona e corso Belgio, ha un ruolo non soltanto estetico, di abbellimento 
e integrazione con l'ambiente fluviale, ma anche di tutela della sicurezza, fungendo da appoggio 
e da monito per il pericolo rappresentato dalla ripa scoscesa per chi percorre la passeggiata, 
anche in bicicletta o in monopattino; 
 

RILEVATO CHE 
 
- la staccionata di cui al punto precedente è, ormai da tempo, in più punti e per lunghi tratti 

divelta, cosicché le sponde del Po rimangono senza protezione alcuna; 
- in numerosi tratti la staccionata è sostituita da rete in materiale plastico del tipo che viene 

comunemente usato per delimitare aree soggette a lavori in corso, anch'essa in più punti 
divelta, che propone un'immagine di ulteriore abbandono di uno dei tratti più suggestivi 
della città, frequentato abitualmente da famiglie e persone dedite ad attività sportiva; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- specialmente nelle ore notturne la situazione appare particolarmente pericolosa; 
- la sicurezza dei passanti e il decoro della Città meritano un'altra considerazione e 

maggiore tempestività negli interventi da parte dell'Amministrazione;   
 

INTERPELLA 
 
Il Sindaco e l'assessore competente per conoscere: 
1) quali misure e in quali tempi si intendano prendere per effettuare il ripristino della 

staccionata; 
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2) le ragioni per cui non si sia provveduto tempestivamente al ripristino, ma sia stata lasciata 

la staccionata originaria, interrotta da spazi vuoti o da rete in materiale plastico; 
3) il costo complessivo dell'intervento di risistemazione della staccionata.   
 

F.to  Silvio Magliano   


